
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

 

EM: 13.12.2022 

INÍCIO: 15h28min 

 

PRESIDENTE: SR. PIMENTEL 

 

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

    SR. AZIZ RAHAL 

     

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Sob a proteção de Deus e 

em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 31ª Sessão 

Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Obrigado 

Excelência, Deputado Pimentel, nosso Presidente.  

Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a Ata, Senhor Presidente. 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Perfeitamente. Muito 

obrigado pela sua sempre excelente participação, com muita 

competência. 

 Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 

observações, dou-a por aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Antes de ler o 

Expediente recebido, Presidente, eu gostaria de 

cumprimentar o Edinho, professor lá no município de 

Alvorada D’Oeste. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – 

Registra a minha presença, Deputado Adelino.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Registrar a 

presença do Deputado Adelino Follador.  

Cumprimentar as demais pessoas que compõem aqui a 

nossa plenária, é uma satisfação tê-los conosco, alguns 

amigos aí. Aqui é a Casa do Povo, vocês são sempre bem-

vindos. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ – Senhor Secretário, me permita 

também fazer um registro. Registar com muita alegria nosso 

Vereador Andriw, de Cujubim. Em seu nome, Vereador, 

cumprimentar a todos os vereadores que estão conosco, 

acompanhando nossa Sessão. Sejam bem-vindos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – É isso aí, 

querido amigo, Deputado Alan. O Deputado Alan é o nosso 

líder do governo, não é, Deputado Pimentel? É o homem que 

faz a diferença aqui. O “cara” é diferenciado. 

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Veio para ficar com esse 

seu jeito peculiar, amabilíssimo, cordial e também com 

muito voto, porque está reeleito. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Procede à leitura 

do Expediente recebido, a seguir:  

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 - Mensagem nº 222/2022 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 1580/2022 de autoria do 

Deputado Adelino Follador que “Institui o programa Lições de 

Primeiros Socorros na Educação básica da rede escolar em todo 

Estado e dá providências correlatas”. 

02 - Mensagem nº 223/2022 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 1700/2022 de autoria do 

Deputado Adelino Follador que “Institui o programa de 



capacitação para os profissionais que atuam nas atividades de 

agentes comunitários de saúde e agentes de combate às 

endemias”. 

03 - Mensagem nº 224/2022 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de R$ 

6.500.000,00”. 

04 - Mensagem nº 28/2022 – Tribunal de Justiça do Estado, 

encaminhado Projeto de Lei que “Altera a Lei nº 2.936, de 26 

de dezembro de 2012, que ‘Dispõe sobre a fixação de 

emolumentos relativos aos atos praticados pelos serviços 

notariais e de registro’, para alterar os códigos 504 e 506 

da Tabela V (Do Registro de Títulos e Documentos e Civil das 

Pessoas Jurídicas)”. 

05 - Ofícios nºs 6107, 6104/2022 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 2856, 2858/2022 

de autoria do Senhor Deputado Jair Montes. 

Lido o Expediente recebido, Presidente. 

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Bom, lido o Expediente, 

nós vamos suspender a Sessão. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Presidente, antes 

de o senhor suspender a Sessão, uma Questão de Ordem. 

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Pois não.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Dizer aos nossos 

telespectadores que nós estamos aí findando o ano de 2022, 

que iremos suspender a Sessão aqui pelo Presidente — o 

Deputado Pimentel —, mas que vocês possam acompanhar 

através da TV Assembleia, das redes sociais. Hoje temos 

muitos projetos importantes, a Sessão deve passar aí quase 

a noite e a gente trabalhando aqui. Vocês estão convidados 

a nos acompanharem nas redes sociais, no momento, sendo 

aqui presidido pelo Deputado Pimentel. Vários projetos 

importantes mandados pelo Executivo. E gostaríamos de ter a 

companhia do povo rondoniense acompanhando os trabalhos 

aqui da Casa.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Muito bem, Deputado 

Cirone, nosso Secretário. É uma satisfação o senhor 

conclamar a população a nos fiscalizar e nos acompanhar, o 

mandato que nos deram.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Questão de Ordem, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Pois não, Deputado 

Laerte.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Só destacar a presença aqui do 

Vereador André Ninque lá do município de Theobroma, nosso 

parceiro. Os demais vereadores acompanhando, todos os 

vereadores da comitiva, e também do município de Cujubim, 

os demais municípios que estão presentes aqui nessa Sessão. 

Um abraço a todos vocês. Estou vendo o Vereador Zé Barros 



Junior, estou vendo ali o... Faltou o nome aqui... Ronei, 

Ronei. Tem mais algum? Gilmar, Vereador Gilmar, Vereador 

Batata. Então, agradecer a Theobroma. Nós tivemos lá quase 

500 votos no município de Theobroma. Deixar o agradecimento 

em nome do Vereador André, em nome da Vereadora Vanessa, do 

Edmilson e do Prefeito Gilliard. Sejam todos bem-vindos.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Presidente 

Pimentel, Deputado Laerte Gomes, 80% dos vereadores do 

Estado, ele que... Entendeu? Ele toma conta desse povo 

todo, entendeu? Então é diferenciado.  

Mas nós, antes de a gente encerrar, eu quero destacar 

aqui o nosso agradecimento. É o meu primeiro ano no 

Legislativo, meu primeiro mandato de 4 anos. O acolhimento 

que nós tivemos na Casa, aqui dos profissionais, das 

pessoas que trabalham aqui. As meninas da Taquigrafia estão 

aí, às vezes, delongamos — não é, Deputado Alan? — por 

muito tempo as nossas Sessões... A minha gratidão dessa 10ª 

Legislatura a cada um de vocês, servidores da Assembleia 

Legislativa que têm sempre assim se comprometido com o 

nosso trabalho, têm dado lisura ao nosso trabalho e 

transparência. Então, fica aqui a gratidão a todo pessoal 

da imprensa, Taquigrafia, todos os servidores dessa Casa.  

Aos colegas deputados, que nos desculpem as nossas 

falhas. Nós somos seres humanos. Passaram aqui deputados 

que se tornaram prefeitos, outros acabaram não completando 

o mandato. Mas, vieram também vários amigos, colegas, que 

tomaram assento nesta Casa, Deputado Alan, que 

contribuíram, como é o caso do senhor que veio no 2º para o 

3º ano, não é? O Deputado Pimentel... Pessoas que a gente 

não tinha um relacionamento, que ganhamos muito. Aqui o 

Deputado Jesuino que foi deputado na legislatura passada. 



Tivemos a honra de dividir assento junto com ele, um 

conhecedor aqui do Regimento, sempre contribuindo para que 

esta Casa pudesse fazer o melhor.  

E fora os deputados que, como nós, já chegaram aqui, 

já estavam, não é? Temos aqui o Deputado Adelino Follador, 

Deputado Laerte Gomes que me ajudou muito no nosso mandato, 

dando algumas dicas e conselhos. Isso serve para que a 

gente possa a cada dia estar aprendendo durante o nosso 

mandato. Obrigado, Presidente, por sua consideração de me 

conceder esse aparte.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - É sempre uma satisfação 

ouvi-lo, Excelentíssimo Deputado Cirone. Vamos suspender a 

Sessão por 10 minutos para a gente poder fazer um ajuste 

técnico e, inclusive, recepcionar o Presidente do Tribunal 

de Contas, o Doutor Paulo Curi, junto com o Vice-Presidente 

Edilson e o ex-deputado e hoje Conselheiro Francisco 

Carvalho.  

 

(Suspende-se esta Sessão às 15 horas e 44 minutos e reabre-

se às 18 horas e 30 minutos) 

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) - Está reaberta a Sessão. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente complementar recebido. Com a palavra o 

Secretário.  

 

O SR. AZIZ RAHAL (Secretário ad hoc) - Mensagem nº 

225/2022 – Poder Executivo, indicando o nome do Senhor 



Jailson Viana de Almeida para ocupar a vaga de Conselheiro do 

Tribunal de Contas. 

 Lido o Expediente.  

 

O SR. PIMENTEL (Presidente) – Lido o Expediente 

recebido de última hora, passemos às Breves Comunicações. 

Não há orador inscrito. Encerrada as Breves Comunicações. 

Passemos ao Grande Expediente. Não há orador escrito. 

Passemos a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário que 

proceda a leitura das Proposições recebidas. 

 

O SR. AZIZ RAHAL (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das Proposições recebidas a seguir: 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DA DEPUTADA CASSIA MULETA 

E DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Concede o Título Honorífico de 

Cidadão do Estado de Rondônia ao Exmo. Doutor Desembargador 

do Tribunal de Justiça de Rondônia José Torres Ferreira em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL 

NEIVA. Concede Medalha de Mérito Legislativo a 1ª Tenente 

da Polícia Militar Senhora Jeane Paes de Lima. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL 

NEIVA. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da 

Polícia Militar Senhor Tiago Felipe de Carvalho Gomes. 



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL 

NEIVA. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Capitão da 

Polícia Militar Luis Antonio dos Santos. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL 

NEIVA. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Cabo da 

Polícia Militar Senhor Rafael Nobre Luz. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL 

NEIVA. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao Tenente-

Coronel da Polícia Militar Senhor Wandes Melo Maciel. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO EZEQUIEL 

NEIVA. Concede Medalha de Mérito Legislativo ao 1º Tenente 

da Polícia Militar Senhor Danilo Belarmino Tágua de 

Freitas. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. 

Fica concedida a Medalha do Mérito Legislativo ao Ilmo. Sr. 

Arthur Antunes Coimbra – “Zico”, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à República Federativa do 

Brasil, e, concomitantemente ao Estado de Rondônia. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO PIMENTEL. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Carlos 

Eduardo Rocha Araújo. 

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO PIMENTEL. 

Concede a Medalha de Mérito Legislativo ao Senhor Hiran 

Espíndola de Macedo e Silva Gallo. 

 Lidas as matérias. 

 



 O SR. PIMENTEL (Presidente) – Lidas as matérias a 

serem apreciadas. Não havendo mais matérias a serem lidas 

para serem apreciadas, passemos às Comunicações de 

Liderança. Não havendo inscritos para as Comunicações de 

Liderança, passemos às Comunicações Parlamentares. Não 

havendo inscritos nas Comunicações Parlamentares. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 14 de dezembro, no horário regimental.  

 Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão Ordinária às 18 horas e 35 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


